



Manuela Ciucur

o recomandă pe

O zvirlugă! Mică, precisă. cu niște ochi de viezure, alertă, gata oricând să primească și să dea înapoi orice indicație, îmbogățită cu acel miraculos plus de care numai actorii dăruți de mama-Natura sînt capabili...

Mi-a adus-o la repetițiile cu **Titanic-Vals** cineva... Poate Florina Cercel, da, da, chiar ea. Era oare Manuela Ciucur în institut, sau poate numai se pregătea să intre? După două repetiții, simțeam că face parte din lumea lui Tudorică Mușatescu... Era Decebal! Decebal Necșulescu, fiul (copil) al lui Spirache și Dacia, nepoata, ba nu, nepotul Chiriachiței și fratele bezmetic al lui Traian și al Mizei. Manuela Ciucur are darul că „o prinde tot“, dar și acela că „prinde tot“. Joci cu ea în repetiții ping-pong, să nu scapi o minge! Are personalitate, zvirluga! S-ar putea spune „este bună de comedie“, dacă nu am simți noi, cei care sîntem „pîndarii talentelor“, că, dincolo de această lejeritate, Manuela Ciucur aduce cu ea o fărîmă de mister, acea fărîmă de mister necesară în comedie și cu atît mai necesară în dramă.

Are darul transmiterii aceluia adevăr scenic pe care spectatorul obișnuit este

în stare să îl recepteze fără să îl poată defini. M-a emoționat adînc atunci cînd în atelierul de croitorie al Teatrului Național, urmărind probele costumelor de la **Nu se știe niciodată** de G. B. Shaw, i-am surprins expresia de fericire, de cochetărie ingenuă atunci cînd încerca pentru prima oară rochia de bal. Sub îndrumarea mea a jucat încă din anul I; și, pentru publicul bucureștean, eu am descoperit-o. Darul ei cel mai de preț e acela al diversității. Datorită acestui dar, terminînd cursurile la clasa lui Mălainare, s-a împărțit între travestiul lui Moș Gînju din **Baba Hîrca** și cochetăria inteligent rafinată a Elmirei din **Tartuffe**-ul lui Molière.

Cred în Manuela Ciucur, cea de azi și cea de peste ani... cred, deoarece știu că orice teatru mare, cu repertoriu eclectic, ar avea nevoie de talentul, de profesionalismul și de devoțiunea ei în această meserie pe care numai cu ușurință nu o va face!